
26 Zrcadlo praxe

… Anna Vilímová, Cech zedníků ČR

ZEDNICKÉ KLÁNÍ 2023 ZNÁ VÍTĚZE
Nedostatek řemeslníků komplikuje život továren, podnikatelů a znepříjemňuje 
život i obyvatelům v Česku. Prohlubuje se problém se sháněním kvalitních 
a kvalifi kovaných řemeslníků na stavby nebo jen na nutné opravy v domě 
či bytě. Bez stavebních řemesel nelze zajišťovat novou výstavbu ani údržbu 
výrobních prostor, dopravních cest, bytového fondu či historických památek.

C esta k nápravě jistě není jednoduchá 
a přímočará, ale Cech zedníků ČR, 
čtrnáct středních škol a učilišť a dvě 

obchodní firmy ukázaly jednu z možností, 
jak propagovat zednické řemeslo a jak 
v praxi realizovat spolupráci škol a fi-
rem, která by měla vyústit do zapojování 
zaměstnavatelů do odborného výcviku 
a praxe žáků. Je třeba využít co nejvíc 
možností spolupráce škol a firem ve formě 
předávání informací, odborné přípravy 
žáků na pracovištích zaměstnavatelů, 
zapojování odborníků z praxe do výuky 
a realizace stáží pedagogických pracovní-
ků ve firmách.

Cech zedníků ČR spolu s partnery, fir-
mami Wienerberger a Xella CZ, vyhlásil 
první ročník Zednického klání jako soutěž 
odborných dovedností učňů v oborech 
Zedník a Zednické práce. Záštitu soutěži 
udělily Ministerstvo průmyslu a obchodu 
ČR, Asociace malých a středních podniků, 
Svaz podnikatelů ve stavebnictví a Svaz 
průmyslu a dopravy ČR.

Mezi hlavní cíle soutěže patří porovnání 
schopností a dovedností žáků z různých 
regionů republiky, rozvoj týmové spo-
lupráce, výměna zkušeností a poznání 
různých stylů práce. Dalším cílem je mo-
tivovat učně k dalšímu rozvoji a odměnit 
jejich úsilí cenami, které souvisí se zed-
nickým řemeslem. Účastníky soutěže byly 
tříčlenné týmy složené vždy ze studentů 
1., 2. a 3. ročníku.

Finále Zednického klání probíhalo 
16. a 17. května 2023 ve Wienerberger Ex-
perience centru v Dolních Jirčanech. Matěj 
Jurečka, produktový manažer společnosti 
Wienerberger, přivítal účastníky soutěže 
a hosty na první akci, která se odehrává 
v nových prostorách společnosti. Finále 
zahájil předseda představenstva cechu 
Drahoslav Matonoha slovy: „Bojujte čest-
ně, protože jinak to nemá smysl.“

Po zahájení soutěžního klání si družstva 
losovala stanoviště a připravila si svá 
pracoviště (nářadí, bezpečnostní pomůc-
ky, kontrola přiděleného materiálu). Pro 
dodržování BOZP měla předepsaný řádný 
pracovní oděv a pracovní obuv.

Po dobu soutěže neměl pedagogický 
doprovod povolený přístup k soutěžícím 
družstvům. Bylo nepřípustné poskytovat 
rady a pomoc členům soutěžních družstev 
v průběhu provádění soutěžního úkolu. 
Tuto kompetenci měl jen hlavní porotce. 
Týmy obdržely vylosované zadání, které 
zahrnovalo vyzdění fragmentu zdiva od 
založení soklu po nadpraží v šesté vrstvě. 
V průběhu celé soutěže porota posuzovala 
provedená díla a hodnocení uzavřela vždy 
po uplynutí času stanoveného pro splnění 
soutěžního úkolu.

Vítězem prvního ročníku Zednického klání 
se pro rok 2023 stal tým Střední odborné 
školy a Středního odborného učiliště Písek.

Porota pracovala ve složení: Matěj Ju-
rečka, produktový manažer společnosti 
Wienerberger, Kamil Horyna, Regional 
Key Account ve společnosti Xella Czech 
Republic, Ladislav Bukovský, předseda 
technické komise a pražské oblasti ČKAIT, 
František Ptáček, vedoucí střediska HSV 
Metrostav a člen představenstva CZ ČR, 
Michal Černický, podnikatel z oblasti reali-
zace staveb.

Porota posuzovala, jak jednotlivé týmy 
splnily zadání ve stanoveném čase, a po-
drobně hodnotila všechny detaily úkolu, 
dodržování zásad bezpečnosti práce 
a také pořádek na pracovišti. Po závěreč-
ném hodnocení a poradě porotců vyhlásili 
výsledky Drahoslav Matonoha, náměstek 
ministra MPO Eduard Muřický a místo-
předseda představenstva CZ ČR a business 
development skupiny HELUZ Petr Stejskal.
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